
Vizuální manipulace 
a “manipulace”
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1. Vždy se 
dívejte na osy!
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Období Zisk

Q1 1000000

Q2 1010000

Q3 1020000

Q4 1030000
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Období Zisk

Q1 1000000

Q2 900000

Q3 800000

Q4 600000
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Firma A Firma B

Firma C
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i osa X!
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doplnit upraveny
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doplnit upraveny
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2. … a taky 
na legendu!
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<=7 7>
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<=9 9>
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<10 10>=



68





70

Ach ty mapy…
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Praha 
0.68 % rozloha

11,8 % obyvatel
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Modifiable areal unit problem
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3. Přemýšlejte 
o kontextu
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Vliv pojídání zmrzliny 
 na tonutí lidí

88

Tun snězené zm
rzliny

Počet utonutých
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4. Vždy se 
dívejte na zdroj 

dat!



Vliv pojídání zmzliny 
 na tonutí lidí
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Tun snězené zm
rzliny

Počet utonutých
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5. “Selský 
rozum”…
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Výška vs. plocha
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a
2a

S1= a2S2 = (2a)2

S2 = 4a2
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a
2a

S1= a2S2 = (2a)2

S2 = 4a2

S2  = 4*S1
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a
sqrt(2)*a

S1= a2S2 = (sqrt(2) * a)2

S2 = 2a2

S2  = 2*S1
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0

3x? 
3,5x? 
4x? 
4,5x
5x? 
5,5x?
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4x? 8x? 12x? 15x? 17x? 20x?
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3,6x víc

14,7x víc



Pomněnky

• Vždy se dívejte na osy. Obě.

• Vždy se zamyslete nad legendou

• Přemýšlejte o (zamlčeném) kontextu

• Zkontrolujte si zdroj dat
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